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KMMI HÍRLEVÉL  IV. évfolyam, 11. (96.) szám.  2012. május 28. 
------------------------------------------------------------------ 

 
EZ TÖRTÉNT 2012 MÁJUSÁBAN 

 

2012. május 1. „Poklok útja – Mártírok útja. Kerékpáros emléktúra az 

elhurcoltakért – Aknaszlatina nem felejt... című programot bonyolított le Aknaszlatina 

önkormányzata. Az Aknaszlatina – Szolyva közti 120 km útvonalat több mint tíz óra alatt 

tették meg a jelentkezők Kocserga János alpolgármester vezetésével. 

2012. május 4-5.  Lezajlott az Ungvári Nemzeti Egyetem Magyar Tannyelvű 

Humán- és Természettudományi Kar új dékánjának a megválasztása. A bizottság 

egyhangú döntése értelmében Lizanec Péter professzort Spenik Sándor váltja a poszton 

a következő hét évre.  

2012. május 4.  A Beregszászi 3. Számú Zrínyi Ilona Középiskolában anyák-napi 

ünnepséget tartottak. 

2012. május 4.  Bethlen Gábor Alapítvány szervezésében Kiss Ferenc emlékezete 

címmel Budapesten megünnepelték Kiss Ferenc közíró, irodalmár, folklórkutató, 

művészet- és mozgalomszervező lélek-motor életművét. Ebből az alkalomból a Magyar 

Tudományos Akadémia Irodalomtudományi Intézetében összegyűltek barátai, rokonai. 

Az ugocsai (péterfalvai) születésű irodalomtörténészről Vári Fábián László József 

Attila-díjas költő, író olvasta fel értékes megemlékezését.  

2012. május 5. A Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és az ArtTisza 

Művészeti Egyesület szervezésében az Európa- Magyar Házban került megrendezésre az 

Irodalmizációs kísérlet címet viselő irodalmi délután. A rendezvény célja az irodalom 

egy nem szokványos, modernebb formájának bemutatása volt, amely keretében írással, 

költészettel foglalkozó tehetséges fiatalok olvastak fel műveikből, beszélgettek az 

irodalom jelenlétéről, jelentőségéről a hétköznapokban, a kreativitás kifejezéséről. 

Horváth Attila a rendezvény szervezője (egyben moderátora) kezdte a felolvasást, majd 

Kalinyina Krisztina, Marcsák Gergely és Kertész Dávid vers- és próza kavalkádot 

kialakítva adták egymásnak és tovább a szót a résztvevőknek.  

2012. május 6.  Anyák-napi gálakoncertre került sor az eszenyi Micz-bán 

Művelődési Egyesület szervezésében a helyi kultúrházban. Szabó Tibor elnök 

koordinálásával felléptek az óvoda, a helyi középiskola növendékei, az eszenyi Ritmus 

néptáncegyüttes. A rendezvényt követő jótékonysági bálon bemutatkoztak a Csillag 

születik produkció résztvevői is.  

2012. május 6.  A Beregszász központú Sámuel Alapítvány első ízben szervezett 

Anyák napi ünnepséget. Az alapítvány kötelékébe hét családi típusú gyermekotthon 

tartozik, az alkalomra elsősorban ők kaptak meghívást, és azok a nevelőszülők, akik 

http://www.kmmi.org.ua/


KMMI 
 
Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet 
 
ЗОБО «Центр підтримки угорської культури» 
 
 

E-mail: titkarsag.umdsz.@gmail.com 90202 Ukrajna, Kárpátalja, Beregszász, Széchenyi u. 59/b. 

Теl/fах: +38 (03141) 4-28-15   www.kmmi.org.ua  e-mail: kmmi@swi.net.ua 

gyermekeket fogadtak örökbe. Mára tizenegy ilyen család van. Az alkalom során áhítatot 

tartott Zán Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református Egyház püspöke, a szülőkhöz 

Taracközi Ferenc beregszászi lelkész szólt.  

A Beregszászi Magyar Görög Katolikus Esperesi Kerület központi anyák-nap 

rendezvényét Tiszaújhelyen tartotta meg, amelynek egyik háziasszonya Molnár Melinda, 

a tiszaújhelyi könyvtár vezetője volt. 

Tiszabökényben is méltatták az anyák napját.  A helyi kultúrház növendékei 

színvonalas műsorral kedveskedtek, többek között fellépett a már sokak által jól ismert 

Forgó Dominika, Bodnár Vivien, Gődi Szabrina. 
2012. május 6. Ugocsai borfesztivál zajlott le Nagyszőlősön. 

2012. május 6. A Kárpát-medencei Családszervezetek Szövetsége az Emberi 

Erőforrások Minisztériumával együttműködve megalakította a Kárpát-medencei 

Családláncot. A szervezet célja, hogy felkutassa és összefogja a határon túli magyarlakta 

területeken a családdal foglalkozó civil szervezeteket. A felvidéki, a délvidéki, az erdélyi, 

valamint a kárpátaljai egyesületek képviselői elsősorban a magyarság lélekszámának 

csökkenéséről és a szórványmagyarság problémájáról beszéltek. 

2012. május 6. Mihajlo Kolodko szobrászművész jóvoltából újabb mini-

alkotással gazdagodott Ungvár – Liszt Ferenc kicsiny mása az Ung-parton a Filharmónia 

épülete melletti korlátra került (a Mikulás, a Szabadság szobor, valamint Svejk példáját 

követve). Az emlékművet Pavlo Csucska, a nemzetközi együttműködés fejlesztésével és 

turizmussal foglalkozó képviselői bizottság elnöke valamint Bacskai József, 

Magyarország Ungvári Főkonzulátusának főkonzulja közösen avatták fel. 

2012. május 7. A Kocsis Zoltán vezényletével a Nemzeti Filharmonikus Zenekar 

koncertjére került sor Ungváron a  Kárpátaljai Megyei Zenés-Drámai Színházban. 

2012. május 10-13. Megtartották az  Énekelt Versek XVII. Zentai Fesztiválját a 

Vajdasági Magyar Művelődési Intézet szervezésében. A hagyományos rendezvényen 

Kárpátalját a mezővári verséneklők képviselték Kovács Sándor zenetanár vezetésével. 

2012. május 10. Képzőművészeti tárlat nyílt a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskolán „KÉT ÉN" címmel a Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet 

rendezésében, amelyen Baraté Ágnes és Kalitics Erika ifjú festőművészek mutatkoztak 

be. Kopriva Attila, a Kárpátaljai Képzőművészeti Főiskola festészeti tanszékének 

vezetője mutatta be a két művészt. A megnyitót egy fiatal énekes, Balogh Dávid 

előadása tette még színesebbé. Az ünnepség hivatalos részének lezárásaként Tóth István, 

Magyarország Beregszászi Konzulátusának főkonzulja mondott pohárköszöntőt. 

2012. május 10. A Kálvin János Református Szakkollégium Lakhatási Alapját 

támogató, adomány-gyűjtő koncertre került sor a beregszászi Kossuth Lajos téren, ahol  

Balogh Dávid és barátai – Dóka Róbert, Poncz Edina, Olasz Zoltán – olyan zenével 

szórakoztatta a nagyérdeműt, ami igazán a szívhez szól. Néhány egyházi zenemű mellett 
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elhangzott itt többek között több közismert dallam is.  A zenei produkciót Kopasz Vivien 

és Jakab Anikó versmondása színesítette. 

2012. május 11. „Határkutatáshoz” kapcsolódó nemzetközi konferencia zajlott le 

Budapesten a Közép-Európai Egyetemen a TÁRKI Társadalomkutatási Intézet Zrt. 

szervezésében. A rendezvényen a MÉKK-et és a KMMI-t Dupka György képviselte. 

2012. május 11. Kassa és Ungvár után a lembergi operaházban fellépett a Magyar 

Nemzeti Filharmonikus Zenekar. Kocsis Zoltán vezényletével Bartók Béla Concerto-ja, 

Kodály Zoltán Galántai táncok valamint Miroszlav Szkorik ukrán zeneszerző Kárpáti 

című műve csendült fel.  

2012. május 13. Badalóban a a helyi presbitérium és Sápi Zsolt lelkipásztor 

kezdeményezésére alig négy hónap alatt készült el a Timóteus Ifjúsági Közösségi Terem.  

Az avatással egybekötött hálaadó istentiszteleten Zán Fábián Sándor püspök hirdette 

Isten igéjét. Az eseményen fellépett a helyi énekkar, köszöntőt mondott Zsukovszky 

Miklós, a Beregi Egyházközség esperese, Nagy Béla, a KRE főgondnoka, a Diakóniai 

Osztály vezetője és Barna György, a Beregi Egyházmegye világi jegyzője. 

2012. május 16.  Tavaszi Magyar Napok zajlottak Kijevben a Magyarok Kijevi 

Egyesülete  szervezésében,  a Jelcin Alapítvány kijevi képviselete támogatásában. A 

vendégeket – Bayer Mihályt, a Magyar Köztársaság kijevi nagykövetét,  Dmitro 

Tkacsot, Ukrajna  budapesti nyugdíjba vonult nagykövetét, Jevgenyij Gurint, az orosz 

nagykövetség tanácsosát, Alekszander Olenyikovot, a Jelcin Alapítvány kijevi 

képviseletének vezetőjét, a kárpátaljai származású Jaroszlav Orosz  írót – Vass Tibor, a 

MKE elnöke köszöntötte.  

A Magyarok Kijevi Egyesülete az ukrajnai magyarság fennmaradása, 

identitásának megőrzése, nyelve, kultúrája, hagyományai továbbélésének érdekében 

kifejtett kimagasló tevékenysége elismeréséül Etelköz-díjjal tüntette ki Dupka György 

közírót születésének 60. évfordulója alkalmából. A kitüntetett méltatását Vass Tibor 

elnök és Tóth Mihály elnökségi tag ismertette, akit a jelenlévő nagykövetek is 

köszöntöttek.  

A kitüntetést követően Bakos Mátyás és Seleja János, a Kijevi Magyar 

Vasárnapi iskola két növendéke Wörös Sándor és Zelk Zoltán verseket szavaltak, majd a 

Kijevi Lingvisztikai Egyetem magyar nyelven tanuló diákjainak versmondói  Dupka 

György, Tárczy Andor egy-egy versét szavalták el Berta Eleonóra tanárnő  

felkészítésével.  

Végezetül Filep Anita verséneklő az egyetemisták közreműködésével előadták 

Dupka György Levél című, Ivaskovics József által megzenésített versét.  

Pohárköszöntőjében Dupka György megköszönte a házigazdáknak az elismerést, 

majd  bemutatta az Intermix Kiadó legújabb kiadványait, a tíz éves Együtt  folyóirat idei 

két számát, illetve dedikálta Szilaj lettem c verseket, szemelvényeket tartalmazó 
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gyűjteményét, amely 60. születésnapja alkalmából látott napvilágot a KMMI-Füzetek 

sorozatban. 

A rendezvény a magyar nagykövetségen folytatódott, ahol többek között a kortárs 

magyar filmművészetet bemutató  filmhét hivatalos megnyitójára is sor került. 

2012. május 16. Matl Péter szobrász kiállítását nyitották meg a győri Galgóczi 

Erzsébet Városi Könyvtár galériájában. A kiállítást megnyitotta Rieger Tibor MS 

Mester, Magyar Örökség-díjas szobrászművész, közreműködött a Kossuth Zsuzsa 

leánykollégium kórusa és gitárszakköre. 

2012. május 17. Az öt esztendeje elhunyt Nagy Gáspár (1949–2007) költő 

életművét idézték fel a tiszteletére rendezett konferencia résztvevői a Petőfi Irodalmi 

Múzeumban Budapesten. A konferenciát Fekete György, a Magyar Művészeti 

Akadémia elnöke nyitotta meg, majd a közönség előadásokat hallhatott egyebek mellett 

Nagy Gáspár életművének jelentőségéről, a verseiben megjelenő hit jelenlétéről és 

szerepéről, az alkotó szabadságfogalmáról, a képzőművészethez fűződő kapcsolatáról. A 

konferencia második blokkjában Vári Fábián László Ének a pengearzenállal szemben 

címmel tartott előadást.  

2012. május 17–19. Budapesten a Magyarok Házában megtartották az  MVSZ 

rendes tisztújító, alapszabály-módosító küldöttgyűlését. A rendezvényen a MÉKK-et 

Galicin Péter, Fuchs Andrea és Dupka György képviselte. Patrubány Miklóst ismét 

megválasztották a Magyarok Világszövetsége (MVSZ) elnökévé, a nagykaposi Fuksz 

Sándor lett a Magyarok Világszövetségének elnökhelyettese. A 22 tagú elnökségben 

Kárpátalját ezentúl Dupka György képviseli. 

2012. május 17. Dr. Diószegi László koreográfus a magyar tánctörténet és 

tánckultúra témakörében tartott előadást a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai 

Színházban. Az előadáson egy 25 fős néptánccsoport tartott táncbemutatót, amelyet 

táncház követett.  

2012. május 17. A Técsői Református Líceum és a Hollósy Simon Középiskola 

meghívására a városban vendégeskedett a Kaposvári Építőipari, Faipari Szakképző Iskola 

22 diákja Péter Balázs (biológia-testnevelés) és Marczali Ferenc (magyar nyelv és 

irodalom) tanár vezetésével. 

2012. május 18–20. Gazdag kulturális programok sokasága jellemezte a 

Beregszászi Városnapokat a polgármesteri hivatal szervezésében. Rendezvényt Gajdos 

István polgármester nyitotta meg és köszöntötte a díszvendégeket, a testvérvárosok 

küldötteit. Volt kirakodó vásár, koncertműsor, ünnepi felvonulás, ügyességi és 

félmaratoni sportverseny, teniszbajnokság, képzőművészeti kiállítás, tűzijáték. Átadták a  

„Beregszász díszpolgára” címeket és a Pro Urbe-díjakat. Köszöntőt mondott Kovács 

Béla európai parlamenti képviselő. A második napi kulturális programban magyar 

népdalválogatás hangzott el a Credo verséneklő együttes előadásában. Közreműködött 
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Varga Katica, aki  magyar népdalokat énekelt, illetve Marcsák Gergely  énekes és 

gitáros. 

2012. május 18–19. Több helyszínen, így Szatmárnémetiben és Beregszászban  is 

megemlékeztek  a százöt évvel ezelőtt született Dsida Jenő költőről az Erdélyi Magyar 

Közművelődési Egyesület Országos Elnöksége (EMKE OE) és a Kárpátaljai Magyar 

Művelődési Intézet (KMMI) szervezésében. A Szatmárnémetiben lezajlott irodalmi 

tanácskozást Muzsnay Árpád, az EMKE OE tagja és Kereskényi Gábor, Szatmárnémeti 

alpolgármestere nyitotta meg. Üdvözlőbeszédet mondott Szili Katalin, a Magyar 

Országgyűlés Nemzeti Összetartozás Bizottságának alelnöke.  

A tanácskozáson  jelen volt és “Beregszász az első világháború idején” címmel 

előadást tartott Zubánics László, a KMMI elnöke is.  

Május 18-án délután a konferencia résztvevői megkoszorúzták Páskándi Géza író 

emléktábláját és szobrát. 

A konferencia résztvevői május 19-én Beregszászra zarándokoltak el. Dsida 

Jenőnek a helyi vasútállomás épületén lévő emléktáblájánál beszédet mondott Tóth 

István, Magyarország beregszászi külképviseletének főkonzulja,  Muzsnay Árpád az 

EMKE OE tagja, Szili Katalin parlamenti képviselő, Gajdos István Beregszász 

polgármestere és mások. Az emléktábla megkoszorúzását követően az Európa–Magyar 

Házban Cseke Péter kolozsvári irodalomtörténész vezetésével kerekasztal-beszélgetésre 

került sor. 

2012. május 19. A Vitézi Rend központi vezetőségének küldöttsége v. Molnár 

Gazsó János főkapitány vezetésével a beregszászi Európa Magyar-Házban találkozott a 

kárpátaljai tagság képviselőivel. A vendégeket v. Kövér György törzskapitány és v. 

Pocsai Vince hadnagy üdvözölte. Az együttműködést és a közös programokat érintő  

eszmecsere után kiosztásra kerültek az új tagsági igazolványok. Vitéz Kövér György 

Kárpátalja törzskapitánynak a Vitézi Rend Arany Érdemkeresztjét adományozták. A 

vendégek felkeresték a vidék történelmi nevezetességeit is.  

2012. május 19–20. Két napon át tartott a jelentős tömegeket is vonzó „Ezüst 

Tátos” Nemzetközi Középkorfesztivál a beregszentmiklósi Telegdy-Rákóczi 

várkastélyban (a program koordinátora Bartha József képzőművész, várkapitány volt). A 

programban szerepelt többek között lovagi torna, történelmi élőképek megjelenítése, 

középkori táncok, divatos viseletek, tűzprodukciók bemutatása. Fellépett a  PECHERA 

együttes, a  L’entrada középkori színház, a  Kings & Beggars együttes, az Elanor 

együttes. A fesztivál résztvevői Ukrajnából, Szlovákiából és Magyarországról érkeztek. 

2012. május 20.  Gazdag kulturális programmal méltatták Huszt város napját.  

2012. május 21.  A Magyar Köztársaság Ungvári Főkonzulátusának 

szervezésében az ungvári Filharmóniában adott koncertet Ferenczi György és a 

Rackajam együttes, akik népdalokkal, Petőfi-versekkel léptek a közönség elé. 
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2012. május 22-24. Bolyai-Gauss-Lobachevsky Nemzetközi Konferencia zajlott 

laz UNE Magyar Karán dr. Spenik Sándor dékán, Jenkovszky László, a fizikai 

tudományok doktora, professzor (Kijev) koordinálásával. 

2012. május 23.  Nyírő József emlékkonferenciára került sor a Magyar 

Írószövetségben. Az Együtt szerkesztőbizottságát Vári Fábián László költő, 

szerkesztőbizottsági elnök képviselte, aki az összejövetelen Nyíró József emlékére írt 

versét mondta el. 

2012. május 23. A "Kulturális tőke - társadalmi haszon" címmel nemzetközi 

konferenciára  zajlott le a húszéves  pécsi Határokon Túli Magyarságért Alapítvány 

szervezésében. A határon túli magyar képviselők és civil szervezeti vezetők 

hagyományos találkozóján a KMMI-t Zubánics László elnök képviselte.  A tanácskozás 

keretében a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézetet a HTMA “Nemzetért” Díjával 

tüntették ki. 

2012. május 24-25. A Nyíregyházi Főiskolán került megrendezésre a „4. TDM és 

Falusi Turizmus Konferencia” a FATOSZ és a Nyíregyházi Főiskola támogatásával. A 

rendezvényen Kárpátalját több szervezet is képviselte. 

2012. május 26. A beregszászi Szabadtéri Nagyszínpadon Megarock koncert 

zajlott le. Fellépők között volt a Black Sun, Aftermath, Falka-Akela Tribute, Tűzmadár, 

Alcohol.  

2012. május 26.  Lezajlott Munkács város napja. 

2012. május 26. Kárpátalja magyar művészbarátainak koncertje zajlott le az 

ungvári filharmóniában az ungvári magyar főkonzulátus szervezésében. Közreműködött 

Alter Katalin zongoraművész, Meláth Andrea, Balczó Péter, Rácz Rita 

operaénekesek. 

2012. május 27. A beregszászi Oázis parkban gyermeknapi programokat 

szervezett  a "Beregszász 900 éves" Városvédő, -Szépítő és Művelődési Alapítvány.  

2012. május 27. A Péterfalvai Ifjúsági Művészeti iskola beszámoló koncertjére 

került sor a Páterfalvai Művelődési Házban. A rendezvényt Homoki Gábor igazgató 

nyitotta meg, amelynek  diszvendégei voltak: dr. Nagy Ignác, a Magyar Köztársaság 

beregszászi konzulátusának konzulja, dr. Horváth Judit Barbara, az MK Ungvári 

Főkonzulátusának konzulja, Dupka György, a MÉKK elnöke. 

2012. május folyamán. Beregszászi Illyés Gyula Magyar Nemzeti Színház  

társulata május 4-én Nagydobronyban  a Háztűznézők,  május 6-án Szalókán 

Egyfelvonásosok,  május 7-én Palágykomorócon Háztűznéző, május 10-én Kaposváron a 

Tekéntetes úr, május 10-én Budapesten a Thália Színházban  Tóték,  május 14-én 

Melihovón  a Három nővér, május 18-án Beregszászban a Sólyompecsenye,  május 18-án 

Munkácson a Tekéntetes úr című darabot adta elő. 
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*Szikora Attilát, a Szent István Magyar Szövetség elnökét Hmelnickij város 

vezetősége elismerő oklevéllel tüntette ki a helyi művelődési életben és a nemzetiségek 

közötti kapcsolatépítésben játszott szerepéért. 

* A csapi Demes Tamás a múltévi magyarországi X-faktor felfedezettje Csapon 

koncertezett. 

* Lezajlott a VIII. KMDFKSZ Tudományos Diákköri Konferenciája, amelyen 23 

fiatal számolt be tudományos munkájáról történelem, irodalom, nyelvészet, fizika, kémia, 

közgazdaságtan, politológia és matematika témakörben. Konferencia díjazottjai lettek: 

Túri László (UNE), Suslik Ádám (ELTE), Paládi Viktória (UNE), Tóth Gabriella 

(UNE), Demjén Izabella (UNE), valamint Horváth Attila (UNE). Az elhangzott 

előadások anyaga nemsokára kötetben is megjelenik. A fórumon bemutatták a 

diákszövetség tudományos kiadványának, a Scientia Deniique-nek az első kötetét. 

* Az idén a III. Novák Endre Napokat a börvingesi Hotel Ranch Zolota Hora 

konferencia termében tartották meg a Kárpátaljai Magyar Egészségügyi Dolgozók 

Társasága (KMEDT) szervezésében. 

* Az 1703–1711-es Rákóczi-szabadságharc ötvenkét tiszaújlaki résztvevőjének 

állított emléktáblát a KMKSZ Tiszaújlaki Alapszervezete az egykori sóház falán. 

* Kiállítás nyílt Jankovics Marcell Az ember tragédiája című grafikáiból a II. 

Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, Gross Arnold kiállítóteremben. 

* A Kárpátaljai Magyar Pedagógusszövetség (KMPSZ) és az Irka című 

gyermeklap idén ismét megrendezte a gyermekek körében igen népszerű Irka-

gyermeknapot a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola (KMF) Esztergom 

termében. 

*Május végéig látható a tiszafüredi Városi Művelődési Házban Kocsis Csaba a 

Kor-Kör-Kép című fotó-kiállítása a kortársírókról, a gyűjteményben közel 10 kárpátaljai 

alkotó - Bakos Kiss Károly, Lengyel János, Dupka György, Lőrincz P. Gabriella, 

Nagy Zoltán Mihály, Penckófer János, Vári Fábián László - portréja, csoportos képe  

látható. 

 

PROGRAMAJÁNLÓ, KIÁLLÍTÁSOK, ELŐADÁSOK 

 

• Az ArtTisza Képzőművészeti Egyesület tagjainak kiállítása tekinthető meg a 

Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézetben. 

• Március 30-tól Horváth Anna szobrász- és keramikusművész életét és 

munkásságát bemutató kiállítás tekinthető meg a Beregszászi 6. Sz. Általános Iskolában. 

• Április 7-től az UNE Humán-Természettudományi Magyar Karán Réti János 

grafikai és Zubánics László fotográfiai kiállítása tekinthető meg. 

• A Péterfalvai Képtárban  megtekinthetők a Munkácsy Mihály Alkotótábor  

tagjainak munkái, amelyek a képtár állományát gyarapítják: Asztalos Éva (Ungvár), 
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Bálint Lívia (Nagydobrony),  Bartosh József, Bartosh Tatjana (Beregszentmiklós),  Bilák 

Marina (Rahó),  Fuchs Andrea (Ungvár), Darabán János (Rahó), Homoki Gábor 

(Péterfalva), Kalitics Erika (Munkács),  Kutasi Xénia (Bene), Klisza János (Ungvár), 

Klisza Krisztina (Ungvár), Lőrincz István, Lőrincz Katalin (Ungvár), Matl Péter, Matl 

Szilárd (Munkács),  Nigriny Edit (Ungvár), Prófusz Marianna (Beregszász), Réti János 

(Ungvár), Soltész Péter (Ungvár). 

• Kárpátalja kortárs képzőművészeinek, népművészeinek, fotóművészeinek állandó 

kiállítása a Péterfalvai Képtárban (Péterfalva, György Endre kastély). Tárlatvezető: 

Borbély Ida igazgató. A képtár eddig közel kétszáz képzőművészeti alkotással 

gyarapodott, a kárpátaljai jeles alkotók válogatott munkáiból állandó kiállítás nyílt: Balla 

Pál, Habda László, Herc Jurij, Harangozó Miklós, Kassai Antal, Kontratovics Ernő, 

Kosztrub Georgij, Medveczkyné Luták Edit, Medveczky Miklós, Mikita Volodimir, 

Mitrik Mihajló, Prihogyko Vjacseszláv, Sütő János, Szkakandij Vaszil, Szaller 

Olekszandr, Zvenigorodszkij Vitalij és mások, akiknek alkotásaival a tárlat reprezentálja 

Kárpátalja korábbi évtizedeinek festészetét. (Ungvár), Soltész Gabriella (Ungvár), Picur 

Zoltán, Szajkó Tibor (Beregszász). 

•   Az ugocsai népművészek alkotásainak, Tiszahát népének életvitelével 

kapcsolatos tárgyak állandó kiállítása a Tiszaháti Tájmúzeumban (Fogarasy-kúria, 

Tiszabökény-Farkasfalva). Tárlatvezető: Borbély Ida igazgató.  

• Lőrincz István fotográfus (Ungvár) III. Kárpátaljai kaleidoszkóp című 

fotókiállítása az UNE Humán-Természettudományi Magyar Karán.  

• Soltész Péter (Ungvár) festőművész „Évszakok, emberek” című egyéni kiállítása 

az ungvári Váralja múzeum-kávéházban.  

• Garanyi József és Horváth Anna valamint más bereg-vidéki képzőművész állandó 

emlékkiállítása a Beregvidéki Múzeumban. 

• Bartosh Tatjana, Bartosh József és más kárpátaljai kortárs alkotók kiállítása a 

beregszentmiklósi várkastélyban.  

 

ÚJ KÖNYVEK 

 

Kárpátaljai Magyar Könyvek sorozatban:  

 

Weinrauch Katalin. Kunkorodó kutyahang. (Versek, mesék iskolásoknak.) 

Fedélterv, illusztrációk: Veres Ágota. Felelős szerkesztő: Nagy Zoltán Mihály. 

Kárpátaljai Magyar Könyvek 214. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2012. (A kötet 

kiadásának támogatója: Nemzeti Kulturális Alap). 

 Dupka György. A mi Golgotánk. A kollektív bűnösség elvének alkalmazása a 

kárpátaljai magyarokkal és németekkel szemben. (A 4. Ukrán Front  Katonai Tanácsa  

határozatainak végrehajtása  az NKVD jelentések tükrében, 1944-1946). (Előszó: dr. 
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Tóth Mihály. Utószó: Alekszej Korszun). Felelős szerkesztő: Nagy Zoltán Mihály. 

Fedélterv: Fábián Zoltán Fuchs Andrea fényképeinek felhasználása alapján. Kárpátaljai 

Magyar Könyvek 215. Szolyvai Emlékparkbizottság - Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 

2012. (A kötet kiadásának támogatója: Bethlen Gábor Alap). 

Vári Fábián László. Kárpátaljai magyar népballadák és népdalok. Kárpátaljai 

Magyar Könyvek 216. Felelős szerkesztő: az összeállító.  Fedélterv: Fábián Zoltán 

Horváth Anna festményének felhasználása alapján. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 

2012. (A kötet kiadásának támogatója: Nemzeti Kulturális Alap). 

Nagy Zoltán Mihály. Túl a fényeken. (A Messze még az alkonyat című 

versesregény-trilógia harmadik része.) Felelős szerkesztő: Barzsó Tibor. Kárpátaljai 

Magyar Könyvek 217. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2012. (A kötet kiadásának 

támogatója: Nemzeti Kulturális Alap). 

Lengyel János. Mitracsek úr elfuserált életének hiteles története. (Le(ngyel)-

beszélések). Előszó: Bertha Zoltán. fedélterv és belső illusztrációk: Kiss Judit.  Felelős 

szerkesztő: Nagy Zoltán Mihály. Kárpátaljai Magyar Könyvek 217. Intermix Kiadó, 

Ungvár-Budapest, 2012. (A kötet kiadásának támogatója: Nemzeti Kulturális Alap). 

 

Elektronikus változatuk a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet honlapján olvasható: 

www.kmmi.org.ua 

 

KMMI-füzetek sorozatban:  

 

Dupka György. Szilaj lettem. Versek szemelvények. Válogatás Dupka György 

műveiből születésének 60. évfordulója alkalmából. KMMI-füzetek XV. Ungvár, 2012. 

  Füzesi Magda. A mutatványos monológja. Versválogatás a költő születésének 60. 

évfordulója alkalmából. KMMI-füzetek XVI. Ungvár, 2012. 

 

Egyéb kiadó 

 

Braun László: Hitelszövetkezetek a hegyvidéki kirendeltség keretében 1898 – 

1910 között.   A  II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola, 2012. 

 

MEGJELENÉS ELŐTT: 

 

Kortárs magyar művészet Kárpátalján. Szerkesztőbizottság: Dupka György, 

Fuchs Andrea, Klisza János, Réti János, Soltész Péter, Zubánics László. Kárpátaljai 

Magyar Könyvek 219. Intermix Kiadó, Ungvár-Budapest, 2012. (A kötet kiadásának 

támogatója: Nemzeti Kulturális Alap). 
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KIADÁSRA ELŐKÉSZÍTETT, TÁMOGATÁSRA VÁRÓ KÉZIRATOK: 

Czébely Lajos. Fogyó világ… Versek.  Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó,    

Finta Éva. Örök partok. Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, 

Lőrincz P. Gabriella. Apró. Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó,    

Bakos Kiss Károly. Része még. Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó,    

Szárnypróba. Pályakezdő fiatalok antológiája. 2007-2012. Öszeállította és szerkesztette: 

Csordás László. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó, 

Szépasszony dombja. Kárpátalja történeti és helyi mondák. Zubánics László és Dupka 

György összeállításában. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix Kiadó,  

Nagy Zoltán Mihály. Árnyak völgye. Novellák. Kárpátaljai Magyar Könyvek. Intermix 

Kiadó,   

Szabó István Keve: Álldogálok a mindenségben. Versek. Kárpátaljai Magyar Könyvek. 

Intermix Kiadó,  

 

Összeállította: Dupka György és Zubánics László 

 
Folyamatos rendezvények, tennivalók: 

Folyamatos tennivalók. Közgyűjteményi állománygyarapítás, ukrajnai magyar nyomtatott hungarikumok, 

hanganyagok gyűjtése, feldolgozása. Közművelődési rendezvények szervezése, koordinálása, szakmai tanácsadás, 

adatbázis gondozás. Kisebbségkutatási programok koordinálása, a KMMI-füzetek kiadása. Képzőművészeti 

kiállítás. Fotókiállítás, könyv- és sajtókiállítás. Együtt c. irodalmi, 

művészeti és kulturális folyóirat kiadása. Kárpátaljai Magyar Krónika kiadása. Honlap (www.kmmi.org.ua) 

gondozás, frissítés, adatfeltöltés. 

Ön a Kárpátaljai Magyar Művelődési Intézet és a Magyar Értelmiségiek Kárpátaljai Közössége 

hírlevelét olvassa. A hírlevél irodalmi, művészeti híreket, információkat tartalmaz.  

A levelezési lista nyilvános, ahhoz bárki csatlakozhat, s bármely tag felvetetheti mások címét. 
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